

极寒时刻

感谢有你

来自战寒一线的报道



扫描“鲁中晨报”APP二维码 查看专题报道



早上6点,61岁的环卫工人王清玉已经开始忙碌。

清晨坚守岗位 城市干净又整洁

环卫工送来“橙色暖流”

清晨,城市还未完全苏醒,已经有人开始为她忙碌了。1月7日早上6点,记者走上街头,极寒天气来袭,行人三三两两,大都裹紧衣物、步履匆匆。这是61岁的环卫工人王清玉平凡的一天。天还没亮,王清玉就进入了她一天最忙碌的时候。

身穿厚实的棉外套、头戴一顶毛线帽,“里三层外三层”式的包裹让王清玉看上去略显臃肿。为了应对极寒天气,王清玉特意加了衣服——毛衣毛裤、棉褂棉裤、

棉外套、两双棉袜、绒毛靴、毛线帽,再加上两副棉手套,这就是他对抗寒潮的“装备”。“按照以往经验,这些衣物应该差不多了,但早上出门还是能感觉到不一样。”王清玉笑着说。说话间,他将头上的帽子往下压了压。

今年是王清玉做环卫工作的第7个年头。从2015年开始,他一直负责清扫金晶大道与共青团路路口附近区域。从早到晚,王清玉都在这片区域忙碌着。边清扫边与记者交谈

片刻后,王清玉手中的簸箕渐渐装满,他来到不远处的一个大编织袋前,熟练地打开封口,将落叶倒入编织袋中。记者看到,编织袋内几乎装满了落叶。王清玉说,这是他昨天一天清扫出来的,这样大的编织袋他还有三个,分布在这片区域的其他地方。

就在几天前,淄博刚经历过一场寒潮。伴随着降雪,那天凌晨4点,王清玉和他的同事们便带着工具走上街头,用扫帚和铁锹赶在

早高峰前为市民开辟出条条安全通道。

采访过程中,记者虽然穿了加厚衣物,但仍能感觉到冰寒刺骨,王清玉却将身上的棉外套脱了下来。原来,在刚刚这段时间里,汗水已将他的贴身衣物浸湿。“虽然天气冷,但是干活时我们更多的是感觉到热。”王清玉说。

脸上始终挂着笑容,这是王清玉留给记者的印象。他说,高兴是因为自己工作这些年,看到了城市发展的

点滴变化。“你看我那几个大编织袋里,几乎都只是落叶,丢在地上的垃圾越来越少了,说明市民素质越来越高了。现在为我们建起了很多‘爱心驿站’,平时还经常送温暖,这些都让我们感觉心里很温暖。”王清玉告诉记者。

太阳升起了,寒潮天的第一缕阳光洒在王清玉清扫后整洁的街道上,显得格外温暖。

大众日报淄博融媒体中心记者 李庆宇

暖暖的他们送菜送餐上门



工作人员为独居老人送去蔬菜、水果等。

淄博1月7日讯 今天,张店区公园街道齐赛园社区对“空巢老人”、贫困户进行走访慰问,为独居老人送去蔬菜、水果等,减少老人出行,避免老人着凉,全力为他们的生活提供便利。

张店区公园街道齐赛园社区工作人员和志愿者来到了辖区安盛忠老人的家里,详细询问了老人的身体状况,提醒老人天气寒冷要注意保暖,并向老

人介绍了一些实用的健康和防寒防冻小知识。“天这么冷,还为我们送菜送餐,很温暖。”安盛忠老人不停地道谢。

工作人员积极行动,针对辖区行动不便的老年人以及困难群体,积极开展上门送菜送餐服务,确保他们温暖过冬。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 崔延雪 刘嘉琦

特殊群体过冬取暖有保障

淄博1月7日讯 日前,淄博高新区四宝山街道办事处启动极端天气应对机制,对辖区重点区域进行安全隐患大排查,对发现的问题,形成专项台账清单,及时发现及时处理,不留隐患。督促辖区村居、社区第一时间做好道路积雪清理工作,发现安全隐患及时督促清理,确保道路安全畅通。

办事处严格落实24小时值班和领导带班制度,把低保、特困供养人员、残疾

人、困难儿童等重点人群的防寒工作放在首位。针对特殊群体,不定期入户排查,关爱困难群众。对居住平房的26户贫困户每天进行一次巡查,确保贫困户过冬取暖有保障。

办事处对各农业园区、村居进行巡查,目前辖区内种植小麦5100余亩,品种基本为冬小麦,目前暂未发现因寒潮导致灾害。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘英煜 通讯员 孙晓彤



乍暖还寒,天气一言不合就变脸;



复工上班出门衣着轻薄,下班冻得瑟瑟发抖;



一不小心感冒发烧;



只好隔离在家。

山东早晚天气预报,与你同在战疫第一线, 短信发送5345至10086,立享三个月免费天气预报。

广告



公告 挂失 寻人

全市联动 24小时手机/微信: 15253311449



挂失声明

- ★山东奥乐姆工业科技有限公司遗失宁波天泓国际物流有限公司海运提单一份,单号:TPL202011051,船名航次:MARIT MAERSK 047W,目的港:GDANSK POLAND,声明作废。
- ★郭勇鹏丢失身份证,号码:

- 371327199911285118,声明作废。
- ★陈文娴丢失山东省护士执业证书,编号:201937004076,声明作废。
- ★淄博环球市政工程质量监督检测中心丢失公章、检验检测专用章、财务章,声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

地址:柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室 电话:0533-3595671